

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Губинской Ксении Юрьевны
«Градостроительные традиции и особенности формирования историко-градостроительного генетического кода г. Выборга в XIII-XX столетиях»
по специальности 05.23.20 - Теория и история архитектуры,
реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Тема диссертационного исследования, обозначенная понятием «генетический код города», сегодня крайне важна. Её актуальность связана с проблемами «вымирания» малых исторических городов, на развитие которых оказывает негативное влияние новое строительство, недооцененность памятников архитектуры, быстрые темпы их реставрации и приспособления.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном исследовании исторической городской среды г. Выборга. Новым является выявление градостроительного генетического кода города. Составленная с подробными комментариями автора сводная градостроительная периодизация развития города. Вполне обосновано, автором определены все элементы единой системы развития исторической городской среды, ценностные категории, разработаны рекомендации по сохранению и воссозданию архитектурного облика г. Выборга, что на наш взгляд, является несомненным достоинством работы. Теоретическую ценность представляют сформулированные принципы комплексной методики исследования исторической городской среды, которая может использоваться к другим историческим поселениям.

Практическая значимость работы определяется её актуальностью, разработанностью конкретных рекомендаций по сохранению и формированию архитектурно-пространственной структуры современной застройки в исторической городской среде.

Представляет научный интерес для специалистов в области архитектуры и градостроительства. Выявленные историко-градостроительная ценность и градостроительный генетический код г. Выборга могут лечь в основу концепции научных исследований сохранения городской среды малых исторических поселений и проектной деятельности.

Материалы диссертации, несомненно, могут быть также использованы в лекционных курсах, посвященных проблемам истории архитектуры, реставрации и реконструкции архитектурного наследия.

Степень достоверности и обоснованности научных положений и результатов исследования определяется использованием графоаналитических методов

решении, широкого круга,
и литературы.

В заключении автором суммированы основные выводы исследования, которые нужно признать обоснованными и убедительными.

Результаты исследования отражены в 5 научных публикациях, в том числе в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация представляет самостоятельный завершённый труд. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Содержание диссертации и основные выводы исследования соответствуют требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Тема диссертации «Градостроительные традиции и особенности формирования историко-градостроительного генетического кода г. Выборга в XIII-XX столетиях» и ее содержание полностью соответствуют специальности 05.23.20 – «Теория и история архитектуры, реставрации и реконструкции историко-архитектурного наследия».

Автор диссертации Губинская Ксения Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – «Теория и история архитектуры, реставрации и реконструкции историко-архитектурного наследия».

Серебряная Валентина Васильевна

400005, Волгоград, пр. им. В.И.Ленина, д. 5.

8(8442) 96 98 91

E-mail: info@vgasu.ru

Волгоградский государственный технический

университет (ВолГТУ)

профессор

